
 
 
 
 
 
 
 
Som politimand i 36 år kan jeg nu ikke længere holde ud at høre på de beklagelser fra jer politikere 
over at politiet pt. ikke fungerer efter reformen-nej det gør vi desværre ikke helt- OG det er såmænd 
jer valgte POLITIKERNES egne skyld…..enhver kan jo se-også inden reformen, at vi ER for få 
politifolk-det er sku` utroligt at det først er opdaget nu.Alle virksomheder SKAL nu være store, der 
skal skæres ned,reformeres,alt skal være større enheder,regeringens og politikernes røster i de sidste 
mange år--OK-men spis lige brød til-jeg er ansat i 1972-da krigsårgangene gik af –da manglede der 
også politifolk, der blev da desværre kun ansat 2 gange om året(derfor mangler der jo nu- helt 
logisk) ---dejligt politiliv har jeg haft-heraf 18 år som landbetjent -og nu i AV sektionen Midt-og 
Vestsjællands Politi i Roskilde-også det der hedder anmeldelse-og visitationsafdelingen,der hvor 
man ringer til--og ikke kan komme igennem--og hvorfor ikke-jamen det ER fordi vi ER optaget at 
anmeldelser og vejledninger, både telefoniske og personlige ved skranken, -ALTSÅ er vi for FÅ til 
at tage de mange telefoner/personlige henvendelser der løber ind-rent logisk---ledelsen har udfyldt 
normativet-og vi har SPONSORER -der egentlig skulle lave andet arbejde-opklare ANDRE 
forbrydelser-vold-røverier m.v.-Der er forslag om oprettelse at vist noget call-center, der SVARER 
hele tiden-hvad det så end er…????som det nu er tager vi telefoner fra Roskilde gl. Pkr. hele døgnet 
og fra kl. 1600 og til 0800 også telefoner fra Køge, Ringsted, Holbæk og Kalundborg, . kredse, så 
der er rigeligt at betjene, derfor naturligvis også den desværre megen ventetid….det kan altså ikke 
være anderledes, lige meget hvad I laver og foreslår om at POLITIET altså skal være på pletten og 
aldeles hurtigt, det kan ikke lade sig gøre rent fysisk-det ved befolkningen da også til fulde og vi ser 
de mangle såkaldte politisvigtsager. Når min skærm er fyldt op med anmeldelser om indbrud, andre 
udrykningssager af forskellig art, husspektakler, hærværk(der SKAL rykkes ud til) ,foruden alt det 
VI i A/V afd. Ordner af forskellig art ved tlf. henvendelse til borgerne, parkering til ulempe----De 
anmeldelser der kræver udrykning sendes videre til vagtcentralen, der disponerer og sender patruljer 
ud til opgaverne, ja sådan foregår det i virkligheden…..jeg ser også tilkaldte kolleger komme ind ad 
døren,når jeg har haft en større anmeldelse,(der viderestilles til vagtcentralen) der kræver flere 
politifolk til en bestemt opgave, f.eks. når der er URO i ASKERØD, bilbrande – skyderier mv…OG 
de går også meget sent hjem.DET er jeres egen skyld-politiledelsen og os almindelige m/k politier i 
alle afdelinger løber stærkt hver dag, hvor længe kan vi holde til det ????-----og gider----bægeret er 
løbet over for mit vedkommende,så efter FEB og var det medio 09 nogle partier ville kræve 
ORDENTLIG politibetjening-ja så er vi--nej det er JO JER---tilbage i suppedasen igen med 
politisvigt og dårlig telefonbetjening----det ER helt uundgåeligt----så find NOGLE m/k politier fra 
AEJDSFORMIDLINGEN eller hvor I vil finde dem---og det hjælper jo ikke med nogle HK`er de er 
gode til at skrive-men har INGEN politerfaring----der går et par år før de blot kan tage alm. 
Anmeldelser, det kræver oplæring i systemer-en mindre politiuddannelse-og rettigheder hertil. Det 
jeg forsøger at skrive til Jer er, at vi jo er for få i POLITIET, så lad dog være med Peter Skårup og 
Karen Hækkerup at stå strålende frem i TV og komme med den optimale løsning om, hvad der er 
ret og rimeligt---I ved det jo simpelthen ikke----I er ikke søde ved OS- slet ikke Rigspolitichefen, 
men vi kan tåle mosten så længe vi GIDER…og det er som bekendt ved at være SLUT…..se dog at 
få noget mere POLITI uddannet,geare UP NU----gør det mere attraktivt at være POLITI både 
arbejds-og lønmæssigt----jeg gør meget ud af at tale med de nye unge m/k, flere af dem er desværre 
søgt ud igen, dårlig løn og arbejdsbetingelser, tilkaldelser, arbejde lør-søn og helligdage, det 



GIDER unge mennesker ikke i dag, når de kan tjene mere og får mange goder ved siden af….. OG 
når Skårup og Hækkerup så bagefter at der har været stormøde med JM og RPCH bliver enige om 
en løsning, så går der to dage, hvor I to så er uenige om, hvem der skal BETALE for det ekstra 
mandskab, ja så er JEG og tror jeg også den alm. Dansker totalt forvirret, når I så ikke vil give 
pengene, det koster blot at få en lille bitte bedring af politiets telefonbetjening og udrykning…..I har 
talt meget om indbrud-----det har i totalt misforstået-------der er Politiet altid på pletten—jeg ved 
ikke, hvem der er kommet med det vås!!!!! PETER SKÅRUP du siger tit i TV, at det politiet laver 
simpelthen IKKE er godt nok---hvad med det I selv laver----- jer der bevilliger penge, mandskab 
mv. til OS---stå dog frem og erkend over for borgerne, HVAD samfundet har råd til-simpelt er det 
!!!!!! MEN—MEN forleden så i TV hvilken indsatsstyrke Nordjyllands POLITI i Aalborg brugte på 
en skide fodboldkamp mellem AAB og var det FCK—flere hundrede m/k-----kære politikere –lad 
dog klubberne betale for dette, brug pengene til politiets (overarbejde mv.)-vi vil dog naturligvis 
have fridage herfor)-----tænk hvis man brugte ligeså mange politi m/k på en indsats mod VOLD- 
RØVERI---TASKETYVERI til Jul)- så ville i blive tiljublet af borgerne, som POLITIET er sat til at 
betjene. Mvh.Henning Hertel Morville, politiassistent. 


